

# 美军欧洲基地发生核武器事故?

## 五角大楼紧急回应:那是假武器

近日,美国科学家联合会发布的一张美军士兵检查B61战术核炸弹的照片引发了大量关注。照片中一枚战术性核炸弹疑似受损,尾部因撞击而变形,其中一个尾翼丢失。而弹头部分则用粉红色的胶带遮住了一个很明显的洞。

据悉,这张照片是在美国新墨西哥州洛斯阿拉莫斯国家实验室2022年面向求职者的演示中出现,该实验室是美国核武器设施之一。美国科学家联合会核信息项目负责人汉斯·克里斯滕森在其博客中表示,相关文件没有说明这张照片是在何时何地拍摄的,但似乎是在位于荷兰的美国沃尔克空军基地的一个飞机避难所。

据报道,就在这张照片引发全球核裁军倡议者的大量关注之际,美国五角大楼于当地时间3日晚紧急发布了一份“令人惊讶”的声明,回应称“这是演习中使用的假(训练模型)武器”。值得注意的是,就在相关舆论发酵之际,美国正因俄乌冲突加速向欧洲部署升级后的B61-12核弹,这一新型核弹又被成为“最具危险性的核弹”。

### 荷兰的美空军基地疑发生核武器事故

当地时间4月3日,克里斯滕森在博客上分享了这张照片,并写道:“美国空军在荷兰的沃尔克空军基地发生了核武器事故吗?一枚损坏的B61炸弹的照片可能来自该基地的一个避难所。”

克里斯滕森分析称,照片中两名正检查“损坏”核弹的美军士兵戴着印有“EOD”字样的肩章,这表明他们是爆炸物处理部队的成员(上图)。与此同时,左侧负责监督此次行动的人拿着一个文件封面,上面的红色点状类似于被解封的机密文件上的



核弹受损照片

B61-12被称为“最具危险性的核弹”

颜色图案。右侧有一位没有身着军装的平民可能来自某个核武器实验室,比如洛斯阿拉莫斯和桑迪亚都负责生产B61核弹的部件。

克里斯滕森表示,造成B61核弹损坏的原因尚不清楚,但似乎是受到了强大力量的撞击,“可能是被车撞了,也可能是被地下仓库的武器升降机弄弯了。”

据报道,在照片引发关注后,美国驻欧洲空军的一位发言人拒绝对此发表评论,但表示:“美国在支持战略武器库的人员和设备方面保持最高水平的标准,其中包括例行训练、维护和安全活动,以保护美国的关键能力。”他还表示,美国的政策是:“我们既不能确认也不能否认在任何一般或特定地点存在或不存核武器,包括具体的演

习或实际行动。”而洛斯阿拉莫斯国家实验室则在一份电子邮件声明中表示:“没有关于这张照片的额外信息(可提供)。”

报道称,官方没有证实照片是在沃尔克空军基地拍摄的,也没有证实受损武器是B61核弹,更没有证实是由事故造成的损坏。但在3日晚上,美国国防部却发表了一份“出人意料”的声明。

五角大楼发言人表示:“我们注意到有新闻报道称,在基地发生事故后,美国军事人员正在检查一枚受损的B61核弹。但这绝对不是不真实的。”他补充道,这是一枚用于训练应急响应小组的训练模型武器,照片来自2022年的一个招聘文件。“在每个军事设施,我们都有一个必须

一起训练的反应小组,这就是我们的工作。这张照片被放在了招聘手册中。”

### B61-12最大当量是“小男孩”的3.33倍

据报道,B61炸弹是美国武器库中仅存的战术核武器,其中100枚储存在荷兰、比利时、德国、意大利和土耳其。克里斯滕森表示:“美国空军在欧洲部署核武器不是秘密,过去几十年,沃尔克空军基地一直储存着B61核弹。”

荷兰前首相吕德·吕贝尔斯曾透露,在这个空军基地的地下掩体中,存有22枚美制核弹,包括B61热核炸弹和比广岛核弹威力强4倍的核装置。自从20世纪60年代初和古巴导弹危机时,这些核武器就存在沃尔克基地中。

根据协议,这些储存在北约各国的核弹仍是美国财产,但来自北约6个盟国(上述5国加上希腊)的机组人员接受了将这些核弹装上飞机并进行飞行的训练。“在发生敌对行动的情况下,这些武器可以被允许转移到盟国飞机上,但这将需要得到美国、北约核规划组织和英国首相的同意。”

据报道,北约每年都会在“坚定正午”演习中实施这一核共享行动,最近一次发生在去年11月。

不过,核军备控制倡导者长期以来一直认为,B61核弹在军事上已经过时,应该从欧洲撤出,“作为核裁军的一个简单步骤”。据悉,奥巴马政府曾考虑撤出,但遭到一些欧洲盟友的抵制,他们认为这是美国核保护伞对其保护的象征。2014年乌克兰危机发生后,这一想法便完全被放弃。据俄媒此前报道,作为安全提议的一部分,

俄罗斯2021年曾呼吁美国撤回这些核武器,但遭到美国和北约的拒绝。

相反,美国开始对这一核武器进行现代化改造,新型号B61-12将交付给欧洲,可由美国和其他北约成员国的战斗机和轰炸机携带。

B61-12是B61核炸弹家族的最新型号,也是美国首个导引核弹或“智能型”核弹,被称为“最具危险性的核弹”。据悉,其可装备多种类型的核弹头,当量从300吨至50000吨。最大当量是“小男孩”原子弹威力的3.33倍。

去年10月,有知情人士爆料称,美国正加快向北约在欧洲的基地部署更精准的战术核武器,原计划将在2023年春部署至欧洲的B61-12核弹,已提前至去年12月运抵。两名知情人士透露称,部署时间可能会比文件显示的时间进一步提前。去年11月,C-17A运输机获得了携带B61-12核弹的安全许可。报道指出,美国目前可能已经完成在欧洲及土耳其的战术核武器升级计划。

克里斯滕森3日称,就在一周前,一架C-17A飞机从美国新墨西哥州的阿尔伯克基飞往沃尔克空军基地,但“这并不能证明它携带了B61-12核弹”。

对此,核裁军运动秘书长凯特·哈德森在接受媒体采访时表示:“五角大楼声称照片中的核弹是一个训练装置——如果真是这样,我们这次很幸运。”但她警告称,“下一次他们面对的可能就是一场地道的事故。无论是意外还是故意,一旦这些核武器被‘使用’都会发生彻头彻尾的灾难。”

她表示,拥有核武器并不能确保公共安全,“相反,它们只能确保我们被毁灭。”

据红星新闻

半空中飞行员感觉身上凉凉的

## 低头一看竟是一条眼镜蛇



鲁道夫·伊拉斯谟

据报道,南非飞行员鲁道夫·伊拉斯谟驾驶一架私人飞机从布隆方丹飞往比勒陀利亚。飞到中途时,伊拉斯谟突然感觉身上到处凉凉的,等他低头一看,竟然发现是一条长约1.5米的眼镜蛇。伊拉斯谟在惊魂未定下,将飞机迫降到了附近城市,救了飞机上的4名乘客。

当地时间4月5日,南非飞行员鲁道夫·伊拉斯谟驾驶一架私人飞机,机上搭载4名乘客。飞到3352米高空时,伊拉斯谟突然感到臀部下“冰凉”,背上也

出现了类似的感觉。“有点像什么东西爬上了我的衬衫。”伊拉斯谟回忆。

伊拉斯谟表示,最初他以为是水瓶没有拧紧,可能是水顺着衬衫滴了下来。结果,当伊拉斯谟低头一看,差点魂飞魄散,竟然是一条眼镜蛇!

接着,眼镜蛇迅速消失在了他的身下。伊拉斯谟早就听说,被眼镜蛇咬一口可以在半小时内死亡。

为了不让乘客恐慌,伊拉斯谟花了一点时间强行让自己平静下来,并告诉乘客:“听着,我

座位下面有条蛇。它在驾驶舱内,所以我们将不得不尽快执行着陆。”

伊拉斯谟用无线电报告了他的紧急情况,并很快获准在最近的机场着陆。伊拉斯谟立即将飞机迫降到了南非自由邦省第二大城市韦尔科姆。

着陆后,所有人都安全离开了飞机,伊拉斯谟说他站在机翼上,将座椅向前移动,发现蛇还在下面休息。

“真是个大家伙。”伊拉斯谟心有余悸地说。

南非民航专员称赞伊拉斯谟“凭借出色的飞行技术,挽救了机上所有人的生命”。

伊拉斯谟表示,作为飞行员接受过很多场景的训练,但从来没有“在驾驶舱内对付蛇”这一项,这是他第一次遇到如此紧急的情况。尽管如此,伊拉斯谟仍谦虚地拒绝了赞扬,并夸赞道:“我的乘客也很冷静。”

据拆卸飞机的工程师称,他们还是没有抓到这条眼镜蛇,目前它的去向仍不明。

据极目新闻

## 强生公司拟赔偿受害人89亿美元

### 解决婴儿爽身粉涉嫌致癌索赔问题



强生婴儿爽身粉

美国强生公司4日表示,计划在未来25年内支付89亿美元赔款,以解决针对其婴儿爽身粉及其他含有滑石粉产品涉嫌致癌的相关索赔。

强生公司在一份声明中称,涉及相关索赔问题的子公司LTL Management已重新申请破产保护,以期达成重组计划,该计划将“公平有效”地解决针对其含有滑石粉产品的索赔诉讼。

声明说,强生公司此次提出的89亿美元赔偿金额比

LTL Management公司在2021年10月首次申请破产时承诺的20亿美元赔偿金额大幅增加,相关和解方案已获得超过6万名索赔者承诺支持。

近年来,强生公司的婴儿爽身粉等产品陷入致癌风波。一些消费者指控其婴儿爽身粉和其他滑石粉产品含有石棉,导致长期使用用户患癌。该公司曾表示,于2023年在全球范围内停止销售用滑石粉制成的婴儿爽身粉。

据新华社